
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/4711 

18. Wahlperiode 2016-10-13 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP)  
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Inneres und Bundesangelegenheiten 
 

Pensionsabgänge bei der Landespolizei 

 

 

1. Wie hoch sind die (erwarteten) Pensionsabgänge und Zurruhesetzungen bei 
der Landespolizei seit dem Jahr 2011 fortlaufend bis ins Jahr 2025? Soweit mög-
lich, bitte die Pensionsabgänge in die Laufbahnzweige Schutzpolizei, Kriminalpo-
lizei und Wasserschutzpolizei aufschlüsseln. 
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Antwort: 
Die Zahlen für den Eintritt in den Ruhestand bei der Landespolizei stellen sich wie 
folgt dar: 
 

 Jahr Schutzpolizei Wasserschutzpolizei Kriminalpolizei Gesamt 

2011 97 4 18 119 

2012 87 1 21 109 

2013 97 3 16 116 

2014 108 1 28 137 

2015 116 2 27 145 

2016 121 4 31 156 

2017 170 12 44 226 

2018 143 4 35 182 

2019 134 8 45 187 

2020 146 3 53 202 

2021 164 9 59 232 

2022 185 5 59 249 

2023 161 12 45 218 

2024 218 13 59 290 

2025 157 11 43 211 

 
 
2. Wie hoch sind die (erwarteten) vorzeitigen Pensionsabgänge und Zurruheset-

zungen bei der Landespolizei seit dem Jahr 2011 fortlaufend bis ins Jahr 2025? 
Soweit möglich, bitte die Pensionsabgänge in die Laufbahnzweige Schutzpolizei, 
Kriminalpolizei und Wasserschutzpolizei aufschlüsseln. 
 
Antwort: 
Die Zahlen für die Versetzung in den Ruhestand bei der Landespolizei stellen 
sich wie folgt dar: 
 

Jahr Schutzpolizei Wasserschutzpolizei Kriminalpolizei Gesamt 

2011 9 0 2 11 

2012 14 0 4 18 

2013 13 0 0 13 

2014 11 1 2 14 

2015 14 1 3 18 

2016 
bis 30.09. 

5 1 3 9 

 
Eine Prognose bis zum Jahr 2025 ist nicht möglich. 
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3. Wie hoch sind die (erwarteten) Abgänge aus sonstigen Gründen bei der Lan-
despolizei seit dem Jahr 2011 fortlaufend bis ins Jahr 2025? Soweit möglich, bitte 
die Pensionsabgänge in die Laufbahnzweige Schutzpolizei, Kriminalpolizei und 
Wasserschutzpolizei aufschlüsseln. 
 
Antwort: 
Die Zahlen für Abgänge aus sonstigen Gründen (hier Tod im aktiven Dienstver-
hältnis) bei der Landespolizei stellen sich wie folgt dar: 
 

Jahr 
Schutzpolizei 
einschl. WSP Kriminalpolizei Gesamt 

2011 6 0 6 

2012 5 0 5 

2013 12 2 14 

2014 7 3 10 

2015 9 0 9 

2016 
bis 30.09. 

5 1 6 

 
Eine Prognose bis zum Jahr 2025 ist nicht möglich. 
 

 
 


